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Číslo 3. rok 2023                                                                      Distribuce zdarma, náklad 190 výtisků 

Náš časopis je nezávislý, otevřený pro všechny a budeme rádi, když nám své názory a připomínky 

pošlete. 

Vážení spoluobčané, 

      V sobotu 2. září jsme se spolu s dětmi rozloučili s prázdninami. Přestože máme pěkné „babí léto“, tak 

musíme počítat i s tím, že nám brzy začne neutěšený podzimní čas, který vystřídá, doufejme hezké zimní 

počasí a následně bílé Vánoce. Jako každý rok zase pokračuje koloběh života ve stejných kolejích, jak to 

všichni známe, jen zase budeme o něco starší. Ohlédnu-li se zpět, tak od minulých Malíkovických listů se 

událo několik akcí pořádaných obcí a našim kulturním výborem pro občany a děti. Ať již to byl dětský 

den, Neckyáda či zmiňované loučení se s prázdninami, tak je to vždy nemalé organizační a materiální 

zajištění akce, příprava prostor, kde akce probíhají a to vše vyžaduje od těch pár jedinců značné úsilí a 

věnování času k tomu, aby vše bylo tak, aby se všem účastníkům zde líbilo. Pak je zcela těžké pochopit, 

proč dlouhodobě avizované akce, na které se i před vlastním konáním upozorňuje všemi možnými 

prostředky, tak se nakonec zúčastní minimum místních obyvatel i dětí z obce. Tento nezájem zřejmě 

pramení z jakýchsi nepochopitelných příčin a je navíc až s podivem, že většina občanů odjíždí mimo obec, 

právě tehdy, když se konají nějaké společenské a kulturní akce v obci. Přes všechny problémy s účastí 

jsou akce zabezpečeny a ti, kteří se akcí zúčastní, jsou spokojeni a odnáší si kromě zážitků i nějaké 

odměny, což se týká hlavně dětí. Za to je třeba poděkovat místostarostům Jardovi Ulrichovi a Kláře 

Dušičkové-Urbanové, členkám kulturního výboru Ing. Svobodové, Pavle Ulrichové, Veronice 

Slapničkové, Evě Dragounové, ale i zastupitelům Lucce Slapničkové a Denise Jandové. Samozřejmě je 

třeba poděkovat i dalším aktivním občanům, jako jsou pan Petr Svoboda, Petr Elicar, Martin Ševčík, 

Franta Veselý, na dětském dnu paní Simona Poljaková, Zuzka Stýblová, Zdena Ulrichová, Barbora 

Ježková, Klára Dragounová, Honza Krym, Barbora Tvrdíková,  Irena Stýblová s v nučkou Anetou, Kuba 

Kučera a rovněž naši dobrovolní hasiči Pavel Stýblo, Petr Elicar, oba Liborové Tlustých, Kuba Marek, 

ale i další, kterým je potřeba poděkovat. Kdo nepořádal podobné akce, tak neví, co je třeba vše připravit 

a pak zase uklidit a že největším zklamáním je neúčast a nezájem občanů. Asi přehodnotíme a některé 

akce vypustíme, abychom dostáli heslu, že někdy méně je více. 

 Jen pro zajímavost uvádím, že počet dětí v obci je 48, což je docela dost a nikdy je všechny na některých 

akcích nevidíme, což bylo například na „loučení se s prázdninami“, mládeže v letech 15 až 18 máme 

jenom 5, dospělých občanů v obci, bez cizinců je 326, což samozřejmě nedáme nikdy dohromady na 

nějakou akci, ale účast je tak 50 %. Vezmeme-li tato čísla v úvahu, tak si porovnejte účast třeba na 

Neckyádě, kde bylo cca 150 občanů, ale samozřejmě asi 20 % zcela cizích. Pokud se podíváme třeba na 

„Dětský den“, tak zde bylo cca 50 dětí, což je docela úspěšná účast, ale i s cizími dětmi. V každém 

případě je to škoda, že těchto akcí se někteří naši občané neúčastní s principu, ale pak slyšíte staré 

známé, že se zde nic neděje. 

   Přesto bych rád připomenul některé akce, které ještě do konce roku hodlá obec připravit pro vás 

všechny občany. Je to Vánoční výstava na OÚ, posléze rozsvícení vánočních stromů a Mikulášskou 
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nadílku pro všechny děti v obci. Doufejme, že se alespoň značná část děti dostaví a stráví společně hezký 

večer s tím, že si odnesou i nějakou Mikulášskou nadílku. Pokud se týče výstavy, připravuje se několik 

prodejců a vystavovatelů, takže je možno využít ke koupi vánočních dárků a ozdob. Přeji všem hezký 

zbytek léta.                                                                                                                                                                                                                

 

                                                                                                              Ing. Antonín Janča, starosta 

Informace pro občany obce:  
- Nedávno jste všichni obdrželi do schránek upozornění na změny v provozování splaškové 

kanalizace a placení stočného. Dále pak i dotazníky k vyplnění některých nutných informací pro 

nový subjekt, který bude provozovat odpadní vody v obci. Novým provozovatelem je DSO Pod 

Mlýnem se sídlem v Řisutech, předsedou je starostka Řisut, paní Ryšavá a místopředsedou je 

starosta Malíkovic. V dohledné době budete vyzvání k podpisu nových smluv, kde jsou právě ty 

informace z dotazníku důležité. Pro Malíkovice a Čanovice smlouvy k podpisu budou na OÚ 

Malíkovice a Hvězda v kulturáku na Hvězdě. Proto žádám všechny, k odevzdání vyplněných 

dotazníků, kdo ještě tak neučinil. Pohlídejte si zrušení zálohy na stočné jak v SIPU, tak zrušte 

trvalé příkazy z účtu na zálohy stočného JERIMALITUSU. Možnosti placení záloh na stočné 

novému provozovateli bude možné, jednak trvalým příkazem z účtu anebo osobní zaplacení 

v kanceláři na OÚ v Řisutech, třeba i na čtvrt roku. Dohodnete při podpisu smlouvy. Při této 

příležitosti upozorňuji na vypouštění dešťových vod, vody z bazénů nebo z jiných nádrží do 

splaškové kanalizace. Tuto čistou vodu pouštíte do ČOV a za tuto čistou vodu platíme za vyčištění 

JERIMALITUSU. To znamená, že vy to platíte, takže prosím zkontrolujte si, zda to nejste vy, 

komu uniká někde čistá voda do splaškové kanalizace. V minulých dnech jsme kontrolovali 

Hvězdu, kde je nějaký záhadný a stálý výron čisté vody, týká se to i Malikovic či Čanovic, ale i 

Řisut. Pokud to bude přetrvávat, budeme muset použít zjištění kamerovým systémem, což bude 

samozřejmě obnášet nějaké nemalé finance. Pakliže se zjistí nějaký původ, půjdou náklady za tím, 

kdo to způsobuje a neřešil to nápravou. Může to být i někdy nějakým způsobem odtok z pramene, 

ale to by snad každý majitel nemovitosti měl o svém pozemku vědět a řešit urychleně 

s provozovatelem kanalizace. 

- Pokud se ještě týká JERIMALITUSU, tak došlo k vyrovnání majetku po vystoupení obou obcí 

/Malíkovice, Řisuty/ z DSO, vyrovnání bylo provedeno rozdílem majetku na kanalizační soustavě, 

který máme v obci a částkou, kterou jsme přispěli při výstavbě kanalizace a ČOV ve Studeněvsi. 

Celkově obec převedla JERIMALITUSU  2,5 milionu Kč. Oba kanalizační řády /Malíkovice a 

Hvězda/přejdou do správy DSO Pod Mlýnem, který vám bude stočné, po uzavření smluv 

administrovat. Tato skutečnost proběhne na základě dříve dohodnutých podmínek vytvoření DSO 

Pod mlýnem a schválených stanov předchozím zastupitelstvem. Do uskutečnění výstavby nové 

ČOV za obcí Řisuty budou stoky odtékat do ČOV Studeněves, budou měřeny a placeny 

stávajícímu majiteli ČOV, tedy JERIMALITUSU. Zatím máme projekt nové ČOV, stavební 

povolení, vysoutěženého zhotovitele, ale nemáme příslib dotace k uskutečnění výstavby. Celkové 

náklady budou obnášet cca 68 mil Kč, což bez dotace nelze uskutečnit. Zatím není vyhlášen 

dotační titul, který by se nás mohl týkat. Sledujeme vývoj na MZe, kde zatím nejsou uvolněny 

finance na výše zmíněné dotační tituly.  

- Znovu upozorňuji na tříděné odpady. Papír se nesešlapává, totéž plasty, plechovky se nezmačkají 

(prosím sešlapávejte je, ať se nevyváží kontejnery plné vzduchu), rovněž do plastů nepatří kovové 

plechovky, kontejnery za sebou zavírejte, do kontejnerů na objemový odpad házíte, zejména na 

Hvězdě všechno možné, jako je nebezpečný odpad, železo, sklo, plasty, stavební materiál a 

podobně. Uvědomte si, že přiděláváte práci a za všechno, co tam nepatří, tak zaplatíme navíc. Již 

jsem na to jednou upozorňoval, že kontejnery zde nejsou k tomu, aby si někdo vyklidil sklep či 

půdu. Nechci vyhrožovat, ale v případě zjištění původce tohoto hromadného vyklízení do 

kontejneru, budeme sankcionovat a pak se to někomu prodraží. Příští týden budou v Malíkovicích 

i na Hvězdě přidány nádoby na „Zmačkané“ plechovky /podobné kontejnery jako na sklo, ale 

šedivé a označené/, tak si je prosím nepleťte!!! 
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- 12.11. 9:00-9:30 Malíkovice, 9:30-10:00Hvězda – svoz nebezpečného odpadu (tonery, zářivky, 

barvy, laky, lednice, mrazáky, vysavače, TV, pneumatiky,…) 

- Možná někteří občané nepochopili, proč se dělají chodníky. Není to prosím na parkování vašich 

vozidel. Jenom upozorňuji na OZV na zpoplatnění záboru obecního pozemku. Zatím jsme nechali, 

aby se všichni dostatečně seznámili, o které obecní pozemky se jedná. Tak to prosím dodržujte, 

aby jste se potom někteří nedivili příchozím fakturám za parkování, kde to brání provozu, nebo 

chodcům, nebo je to na udržované zeleni. Parkovací místa jsou prázdná, ale chodníky jsou plné 

vozidel, rovněž parkování v zúžené části komunikace, kde je nebezpečný průjezd dvou vozidel 

prosím neparkujte, vyhnete se zbytečným nepříjemnostem s Policií ČR. 

-  Od června jsme zahájili zkušební provoz „Obecní hospůdky“ od čtvrtka do soboty v čase 17,00 až 

22,00. Zatím se celkem vždy sešlo několik místních občanů, ale mnozí o tom ani nevědí, že to 

takto funguje a mnozí tam nechodí ze zásady. Přesto se ukázalo, že se dá v jedné osobě výčepního 

obsloužit i těch pár zájemců o malý nákup v obchodě ve večerních hodinách.  Absolvovali jsme 

zde dvě setkání s jubilanty a i dámský večer, organizovaný kulturním výborem, proběhl ke 

spokojenosti všech účastníků. Vzhledem k nenadálé a smutné rodinné události bude cca od 15. 9. 

do konce měsíce zavřeno jak v obchodě, tak i v hospůdce. Žádám všechny o pochopení. Zahájení 

bude avizováno rozhlasem a na webu obce.  Vzhledem k tomu, že celkově je tato situace ještě 

nedořešená, pořád je zde určitá eventualita, kterou jsem zde již jednou uváděl a to pronajmutí 

někomu z našich občanů nebo někomu z blízkého okolí. Pokud by se našel zájemce z řad našich 

občanů, může se mnou nezávazně tuto otázku kdykoliv projednat. 

- Dostávám dotazy ohledně vývoje vnitřní rekonstrukce školy a rovněž se dozvídám fámy a 

dezinformace, že to soukromá škola Montessori vzdala. Tak již máme písemnou formu projektu a 

již se zde pracuje ve vnitřních prostorech, takže to není navenek vidět. Podle původního záměru 

by mohla škola zahájit provoz v roce 2025.  

- V současné době probíhá příprava projektu a potřebné písemnosti ke stavebního povolení na 

vybudování chodníků v ulici směrem na Řisuty a v ulici od autobusové zastávky směrem 

k „zrcadlu“. Předpoklad zahájení na jaře příštího roku, než se všechny potřebné administrace 

podaří zrealizovat. 

- Neustále máme nedodělek na našem lesním porostu ve stráni. Po provedeném vykácení 

kůrovcového dřeva zde zůstalo několik suchých stromů, ale horší věc je, že zde zůstaly zbytkové 

větve a my musíme začít sázet nové stromy, abychom les postupně nově oživily. Předpokládáme, 

že v září a říjnu ještě budeme muset vyhlásit nějakou malou brigádu a připravit alespoň nějakou 

část k vysázení.  Bohužel jsme i nyní zjistili, že máme 25 suchých stromů v jiné lokalitě lesa. Je to 

v sousedství s Vojenskými lesy, který mají tentýž problém. 

- V roce 2014 byl revitalizován rybník „Za Dvorem“ na což byla poskytnuta dotace s EU i 

z národních zdrojů. Vzhledem k tomu byla stanovena pravidla, která striktně zakazují vjezd 

vozidel, nějaké táboření a podobně, tak nelze si tam zaparkovat a vesele rozdělávat oheň, zejména, 

když je v celém kraji zákaz rozdělávání ohňů v přírodě. Pokud jsou zde organizovány akce obce, 

tak jsou uvedeny ve vyhlášce a pokud někdo zde hodlá něco organizovat, například svatbu nebo 

podobně, musí písemně požádat OÚ. K rybníku se sjíždějí neustále větší skupiny cizích občanů, 

pokud se neumí chovat tak, jak je na návštěvě zvykem, je třeba, aby všichni místní, kteří se tam 

zrovna nachází, dokázali ohradit vůči nějakým nepřístojnostem. Pokud to někdo nezvládá, tak 

zavolejte starostovi nebo místostarostovi obce.   

- V poslední době jsou hitem petice a nějaká proběhla i stran zápachu z místního vepřína. 

Samozřejmě majitel – AGRA Řisuty se snaží tuto situaci řešit, ale není to nic jednoduchého. Snaží 

se o změnu potravy vepříkům, řešení filtrace a podobně. Čerpá ze zkušeností v jiných zemích 

s problematikou této technologie, ale nedaří se vše tak, jak by si sami představovali. Někdy je 

zápach silný, jindy vůbec. Záleží opět na tlaku vzduchu, proudění, síle a směru větru.  Pokud si 

někdo neuvědomuje, že žije na vesnici, kde se většinou domácí zvířata chovají a chovala, tak asi si 

to měl rozmyslet, než se na vesnici odstěhoval. Těm, kteří si myslí, že to má řešit obec, tak bych 

jenom upozornil, že obec nevydala stavební povolení ani vyjádření životního prostředí. Toto 

prováděl MěÚ Slaný s příslušnými odbory. Pokud tedy si občan myslí, že jej jeho soused / fyzická 



Malíkovické listy 

Zprávy zastupitelstva a občanů Malíkovice Čanovice Hvězda 

 4

 

či právnická osoba/ nadměrně obtěžuje hlukem, zápachem či čímkoliv jiným, má právo dle 

občanského zákoníku si stěžovat na příslušných úřadech, tedy životní prostředí či stavební úřad ve 

Slaném. Takže pro ty, kteří zde šíří názor, „obec to povolila, tak ať to řeší“, není pravdou.  Přesto 

znovu opakuji, že jsme v kontaktu s majitelem, který se snaží situaci i jemu nepříjemnou řešit. 

- Již několikrát jsem obdržel žádost o vydání zákazu používání hlučných pracovních 

prostředků/pila, křovinořez, sekačka apod./  v neděli. Jednak je to neprůchodné, ale dále rovněž je 

třeba si uvědomit, že jsou zde „chalupáři“ a těžko se sem v průběhu týdně dostanou, aby práce, 

které jsou na nemovitosti nutné, stihli udělat. Samozřejmě je zase na ohleduplnosti a nezahájit 

řezání dřeva v 06,00 hod ráno, anebo když si někdo v poledne sedne k obědu a soused začne 

hartusit s křovinořezem. Je to na každém z nás, aby si uvědomil, že co nemám já rád, nedělám 

jiným. Je však také s podivem, že to udělá i někdo, kdo je celý týden doma a začne až v neděli. 

Prosím tedy všechny o ohleduplnost k sousedům anebo se s nimi zkuste domluvit.   

- Máme perfektní multifunkční hřiště, které samozřejmě není 100% využíváno na možné sportovní 

vyžití jednotlivých sportovních disciplín. Byl zde zorganizován turnaj v nohejbale, který se 

děvčatům s kulturního výboru povedl, škoda jen, že nebylo více družstev místních občanů. Jsou 

zde i organizace, které by mohli postavit družstvo, ale bohužel. Snad příště. Vyhrálo, jak jinak 

družstvo z Libušína. Jinak si tam jen čutají naši mládežníci, nebo řeší problémy na lavičkách a 

někdy tam i po sobě nechají lahve, papírky a podobně, lavičku jinde, než byla a má být. Ale nikdo 

tam nebyl, nikdo si ničeho nevšiml. To slyším vždy, když se tam objevím.  Rodiče, zkuste svým 

dětem domluvit.   To se samozřejmě týká i dětského hřiště. 

- Dne 25.9.2023 v 18,00 proběhne v kulturním domě na Hvězdě řádné zasedání zastupitelstva obce 

Malíkovice. Program bude řádně zveřejněn na úřední desce.  

- Dne 26.10. 2023 proběhne setkání jubilantů narozených září–říjen v 17,00- Obecní hospoda 

- Dne 28.10.2023 dýňování na Hvězdě – čas bude upřesněn 

- Dne 27.11. 2023 proběhne setkání jubilantů narozených v listopadu a prosinci v 17,00 – Obecní 

hospoda 

 

Pozvání na kulturní akce:   
-Vánoční výstava dne 2.12.2023 od 10,00 do 13,00 hod 

Ve stejný den dílnička, od 17:00 poté rozsvícení stromu a Mikulášská nadílka pokračující volnou zábavou 

na sále OÚ. 

-Rozsvícení stromu na Hvězdě 3.12.2023 v 17,00 

-půlnoční mše v kostele 24.12. 2023 ve 21,00 

-dle zájmu sousedský SILVESTR 31.12. 2023 

 

Příspěvky občanů a zastupitelů: 
Vážení spoluobčané, 

jednou z věcí, která nás a zejména občany Hvězdy trápí jsou rychle projíždějící vozidla obcí. Zvláště ve 

směru ze Mšece na Slaný, jsou auta a kamiony řítící se z kopce minimálně nepříjemné, ale hlavně 

nebezpečné.  

Zastupitelstvo už začalo řešit možnost umístění průjezdové kontroly tak, jak je tomu v sousedních obcích. 

Ve Slaném jsme předjednali i případnou možnost napojení radaru na městskou policii. Řešení dalšího 

postupu bylo naplánováno na říjen tohoto roku. Bohužel už teď víme, že město momentálně nemá 

kapacitu pro nás tuto službu zajišťovat a jediné co nám v tomto ohledu zbývá je čekat, jak se situace dál 

vyvine. 

Momentálně zvažujeme, jaké další možnosti by nám pomohly situaci vyřešit k co největší spokojenosti. 

To, co můžeme pro zlepšení situace udělat my všichni, je dodržovat nejvyšší povolenou rychlost nejen 

v naší obci, ale obecně. Změna vždy začíná u jednotlivce a více ohleduplných řidičů na silnicích by naší 

zemi prospělo. 

Klára Dušičková 

            Místostarosta 
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Zaniklé obce našeho okolí 

Naše vesnice žije a to je jen dobře. Kolik zajímavých akcí mohou občané navštívit během roku. 

Pamatuje se na děti i ty dříve narozené. Budou se stavět nové domky, do těch prázdných se přistěhovali 

noví obyvatelé a jsou v obci podle jejich řečí spokojeni. 

V historii dávnější tomu nebylo stejně. V blízkém okolí na západ od Malíkovic zanikly hned dvě 

osady. Ta známější Svídna žije v povědomí starousedlíků dodnes, neboť i „Baráčníci“ svůj spolek 

pojmenovali právě Svídna. 

Některé historické záznamy hovoří o vzniku již ve 14. století. V 16. století údajně patřila Bořitům. 

O jejím zániku mnoho informací není. Vždy je ve hře Třicetiletá válka, to zaniklo mnoho obcí, kde lidé 

vymřeli na mor nebo byli vyvražděni potulnými hordami vojsk. 

Před lety probíhal v lese archeologický výzkum, nic ale významného nebylo objeveno, tak 

všechny odkryté pozůstatky zahrnuli zeminou a nyní tam opět roste les. 

Další vsí nebo zemědělskou usedlostí, která už také neexistuje, je Humniště. První zprávy sahají 

rovněž do 14. až 15. století. Na místě, kde Humniště údajně stávalo, nenajdeme vlastně už nic, co by 

připomínalo vesničku. Jen jakési zbytky zdiva mohou případně odkrýt amatérští archeologové. V 16. 

století se o Humništi píše již jako o pusté vsi. Je zajímavé, že v souvislosti s Humništěm a jeho majiteli se 

poprvé hovoří o pěstování chmele. 

Pamětníci jistě vzpomenou na mnoho hektarů chmelnic, které se táhly od rybníka na západ až 

k třešňovým alejím po obou stranách cesty, po které se dostaneme do lesa. Po chmelnicích a pěstování 

chmele nám zbyla sušárna na pozemku Kalousova statku. Tak jako zanikly obce, zanikají i jména 

místních obyvatel. Příště si zavzpomínáme na občany a jejich jména, kteří již nejsou mezi námi. 

                                                                                                                   Milada Uhlířová 

 

Knihovny v naší obci: 
 

Zveme vás do knihovny, kde máme i nové tituly. 

Malíkovice: každé pondělí 16:00-18:00 

Hvězda: každé úterý 16:00-18:00, možnost hraní deskových her a využití 

dětského koutku. 

 

 

 
 

Na závěr malá prosba na všechny. Pokud prosím potřebujeme nějaké údaje od vás, jako 

občanů této obce, tak určitě to neděláme proto, abychom měli co dělat, ale určitě, jako teď 

převod splaškové kanalizace a administrování stočného je dosti náročné, abychom od vás 

vydolovali dotazníky, jednoduchý dotazník a někdo to není schopen dát ani za 14 dnů. 

Děkujeme předem za spolupráci a zkuste být rychlejší a vstřícnější. Děkujeme. 
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Jubilejní narozeniny oslavili 
 

 

V červnu: Janča Antonín, Dragounová Lenka, Kurková Hana 

V červenci: Němcová Jana, Pondělíčková Milena, Daňhel Jaroslav, Valtová Ludmila, Vasilieva Irina 

V srpnu: Charvátová Věra, Čermák Luboš, Král Petr, Vávra Karel, Slapničková Božena 

V září: Vítková Martina, Ševíc Václav 

 

 
Přejeme hlavně pevné zdraví, hodně pohody a lásku jejich bližních. 

 

 

 

 

 

 

Zemřeli 

 
Dinh Soa Tran 

Martin Škréta 

 

 
 

Přijměte upřímnou soustrast ve Vašem hlubokém zármutku. 
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